#### 图书基本信息

书名:《再见之后,说再见》

13位ISBN编号: 9787555104989

出版时间:2016-3

作者:汉蒂·艾特利

页数:272

译者:陈阳

版权说明:本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介以及在线试读,请支持正版图书。

更多资源请访问:www.tushu111.com

#### 内容概要

阿丝勒和奥马尔,最不应该有爱情的两个人,却偏偏爱得沉醉:彷如飞蛾扑火,在烈焰中灼伤着自己。

阿丝勒选择了逃离。七年来,她拼命工作,情场上也并不寂寞,而往事始终历历,悲伤如影随行。 正当阿丝勒鼓起勇气,要迈入新生活的时候,一次意外事件,让她再次遇见了奥马尔。 阿丝勒心如撞鹿,却款款地跟他寒暄,得体而美丽。但她抑制不住地想知道,七年不见,他是如何找 到她的?为何他对她的生活了如指掌?在她挣扎着摆脱对他的思念与爱的日子里,他又在做着些什么?

一切真相的背后仍旧藏着隐秘的灰暗,而阿丝勒尚未意识到,一场爱的疾风骤雨已不可避免。 那不曾来过的温暖回响,在念念中,越走越远。

#### 作者简介

#### 书籍目录

每当你以为情况不会再糟时,生活总会证明你错了。

死亡是什么?是曾经珍视过你的生活,

珍重过你的人,

毫无留恋 .

所说的那句"再见"。

有时候,爱因告别而生。

倘若这告别透露着诱惑的气息,

就将带人通往追寻新奇、快乐却同样罪恶的、难以回头的路。

爱情需要的仅仅是一丝希望。

只要这份希望还在,

你就会永远等下去。

我曾经所盼望的一切,就是你会像我爱你一样爱我。

你不能因为一个人不够爱你就指责,甚至报复他。

更不能因为他的不牺牲、不投入而赔掉自尊。

你听过最扯的鬼话是什么?

"我和那个女人结婚不是因为我爱她。我和她结婚是因为我爱你!"

人生总有太多如果……

如果数学考试得的不是3分,小乌龟就不会死。

如果没有赴约,就永远都不用知道,

朋友与情人背叛自己的事实。

终于,在这巨大的蓝色星球上,我成了孤身一人。

陷入爱情的人会不择手段扑灭爱的痛苦:

他口口声声对你的爱,也许只来自他心底对某个人深深的恨意。

治疗一个控制不住自己眼睛的男人的办法,就是给他一个控制不住自己眼睛的女人。

别再以这该死的爱的名义,自欺欺人了。

你所以为对我的认真与执著,

都不构成爱我的资格。

你总不记得,我要的爱是独一无二。

#### 精彩短评

- 1、因为新鲜,爱上一个人,抛弃一个人;因为伤痛,我们也会做出同样的事情理。爱情里没有完全的好人,事实上,它让你暴露残忍的一面。
- 2、不落俗套?
- 3、好吧,这是我翻译的书......
- 4、为什么有这么高?差不多就是一个悲惨的漂亮女人的命运。一小时翻完
- 5、某个人进入你的生活,你原本在乎或者视为不可或缺的一切瞬间变得不重要。你的朋友、丈夫、孩子和你的生活方式及未来计划全都失去了意义。这一次你将快乐重建在他的身上,他就是你的全世界!为了快乐的追寻新奇,你甚至可以不眨眼的背叛一切…我说的不仅是小说里的故事……
- 6、爱情,什么是爱情,爱情的理由是什么谁都说不清楚
- 7、多给一颗是因为 妈的这不是我去年的原型吗 只是没有爱的那么深 折磨的那么痛苦 但是确实上了不 该上的床 导致了情愫产生 妈的 突然想起他
- 8、认同作者很多观点,也做了不少笔记,关于爱,总是不大圆满。想要爱,就得承受它带给你的一切,不论是好是坏。2016.6.6其实,里头最让人心寒的不是恋人间的出轨,而是好朋友的背叛,在我看来,这更令人难以接受。阿丝勒崩溃的原因也在于此。
- 9、我们都负伤前行,心里有个洞希望有人懂有人护。所以在遇到那样一个人时才那么奋不顾身,最后我们自我救赎终于可以放下,不再执着
- 10、完全不走寻常路的爱情小说。非常有意思。
- 11、人生有很多美好的选择,但人总是沉浸在自己勾勒的童话里,所以无法自拔。有些重逢,只是为 了开启另一场心灰意冷的别离而已,不要心存幻想,珍爱生命,远离渣男!
- 12、纠葛的、伤害的
- 13、爱情说不出对错真假给时间吧
- 14、读完半本的时候我就知道,无论如何,结局只会是再也不见,而再无可能圆满。
- 15、文笔不错,小三和渣男的故事,这件事教育我们,女人永远是受害者,远离渣男,真爱生命
- 16、读完不知道说啥的书,恋爱这个事儿千万别和闺女说了
- 17、"奥马尔爱她,一直都爱着。只需知道这一点,阿斯勒就有力量度过余生了。""你的视角不同,一切就会有着不同意义。并没有什么好和坏。当你改变对待生活的态度,一切事物的含义也转变了:好的变成坏的,错误似乎成了正确的选择。从地面上看起来非常重大的事物从天上看起来就变得渺小了。""你所以为对我的认真与执着,都不构成爱我的资格。你总不记得,我要的爱是独一无二。"论爱与疯魔的正比关系!
- 18、你站在桥上看风景

#### 看风景的人在楼上看你

#### 明月装饰了你的窗子

#### 你装饰了别人的梦

- 19、再见之后,说再见。这个名字就吸引住了我
- 20、就不应该在深夜读这本书,已经夜不能寐。
- 21、所有的疯狂与背叛在此刻都不再是那么刻骨铭心
- 22、读这本书与主人公的心情感同身受,大概是过去几年一直在经历奥马尔这样一个人,如命中的劫数,再见之后还有多久才能永远放下。
- 23、再见,不是相逢,而是再见。
- 24、全书看下来挺流畅,但故事很狗血,婊子和渣男,不晓得哪个更贱。相信生活中也存在不少如同故事中的男女,出来混迟早是要还的。
- 25、也许在情感上的经历较少,初读此书时,对那沉沦的虐恋并不是很能理解。或许是心中固执的好感,又或是俩人床上的和谐,犹如毒品般深入骨髓。即便通过距离想忘却对方,可一不经意的见面又神鬼莫测的催使俩人再次走到一起。殊不知错误的情感,即便爱的再深,也始终会越行越远。时间所

带来的只是离别时那道深入骨髓的伤疤而已。

- 26、没一个好鸟
- 27、真实
- 28、全员渣......
- 29、一夕疯狂与背叛。为什么最炽烈的情感,总要藏在心碎背后。
- 30、你所以为对我的认真与执著,

都不构成爱我的资格。

你总不记得,我要的爱是独一无二。

- 31、谁又说得清,爱是什么
- 32、开篇不错, 蛮吸引人的, 可后劲无力。讲述了, 外甥女睡了姑妈的情人, 一个已婚的渣男, 渣男又睡了外甥女的好朋友。外甥女因为睡了渣男被前男友毒打, 现男友又和前男友认识, 拿前男友带绿帽子的事情开玩笑, 才知道现女友就是那个给好朋友戴绿帽子的人, 可以卖给芒果台拍偶像剧了。书字印的很大, 间距很宽, 明明不长的小说, 印了近300页
- 33、大概很少有人会感同身受,莫名其妙的爱,有三分懂,已经足够了。
- 34、渣男,滚远一点。
- 35、买这本书的时候,我并没想到我也会经历爱情和友情的背叛。 只是,我爱的人并没有那么爱我 ,我七年的闺蜜也因为爱情而选择放弃我。
- 36、带入很深的自我情绪,看完心情真的挺难受。渣男的本性如此,女人还是自愿受伤。
- 37、《再见以后说再见》,有时候爱情来得猝不及防,可是生活的现实却远比爱情的誓言来得残忍。 真相究竟是什么?撕下虚伪的面纱后,血淋淋的现实让人不忍接受。七年的时光带走了当初年轻懵懂 的自己,却仍然留下那个等爱的灵魂。故事很感性,小说情节的编织也并非绝妙,只是那些在爱里挣 扎,在等待里消磨,在嫉妒与仇恨里扭曲的心情,如此真实。给个三星。愿女主能忘记从前的一切重 新上路,找到真正的幸福。
- 38、好希望结局是女主能挣脱爱的羁绊,正如许多爱里迷惘的人心里希冀的那样,但其实已经预计到最后一页作者还是会像书名一样,把现实忠实的呈上来。其实故事有些恶俗和狗血,但作者文笔足够好,其实我们经历的一些爱情也的确比小说来的狗血。希望当断时还是哪怕割肉也重启的好,脑补一个勇敢重启成功的女主
- 39、读到后面发现和小时代竟有些相似,减分项。加分项是姨妈说的那句话,什么漂亮的女人...忘了
- 40、多给一颗星,是因为很多地方我带入了自己的情绪。
- 41、最初只是喜欢书名,觉得很多分离都是要在分开很久后才能真正意识到,原来我们说再见了
- 42、看了一半的时候我打两星,这只是一本狗血的小三与渣男故事。当看完的时候我打四星,生命最 多的是无奈,每个人都是在河流中徒劳的挣扎
- 43、我搞破鞋情有可原,你劈腿天理不容。女主角一面渴望爱情,一面换着男人,却不接受男人的过 往。
- 44、这不是一个喜剧,正如同人生。我们努力地挣扎却终抵不过这现实的洪流。
- 45、为了不让自己的爱卑微到尘土里,请你有保留地去爱,才不会太受伤。
- 46、你给我的爱是我没有能力去接受的 去信任的
- 47、翻译不好~和阿姨的情人乱伦,还是小三,最后被好朋友背叛…不要在一个女人心死后再献上你的殷勤,不管嘴上说得多好听,独一无二的爱才最重要~渣男~
- 48、爱情里最大的伤害就是离开你以后我再也没有爱别人的能力
- 49、不错

#### 精彩书评

1、从《罗马假日》到《半暖时光》,从《午夜巴塞罗那》到《重返二十岁》,从《失乐园》到《长 恨歌》,爱情故事换了千百个版本,却依旧不过是那些事,甜腻者不羡鸳鸯不羡仙;煎熬者,相见时 难别引;五味杂陈者,奈何情深缘浅。爱情有千百种姿态,却从没有一种叫做不受伤。爱一个人像投 资,结果往往不受全权掌控,世上从来没有稳赚不赔的买卖,更何况你投资的是虚无缥缈的感情人心 。人们是在谈恋爱,还是在想象爱情的样子?亦或许,诗人口中那个甚至可以用头颅和鲜血换取的爱 情,不过魔鬼,激发着人心中各种隐秘的情绪,叫最温柔的人,暴露出最暴烈的一面。甚至可以叫原 本亲密无隙的关系,断然撕裂。作为一本爱情小说,《再见之后,说再见》有其浪漫可爱之处,作者 轻轻一笔就能搅动读者心中春水荡漾。比如阿丝勒和刺猬先生。如果说阿丝勒是一个封闭在厚厚冰壳 的种子的话,那么刺猬先生给她的爱喝支持,就像温火一般足以融化那冰,并给那种子以水和热,让 它发芽。然而这段恋情,就像所有悲剧的美好的开始一般,再温存也不过如夕阳,再美也抵挡不住漫 漫黑夜的降临。所以,比起这些许的浪漫,整本书是各种凌乱和寒凉。姨妈的死成了阿丝勒生命中的 转折点。她的死生生成了阿丝勒身体里的一个洞。阿丝勒以为吸收曾出现在姨妈生命里的人和物就能 空洞填满,于是她一次次将美好和幸福打碎,将本可以安定的生活打乱,在姨妈尸骨未凉的时候,阿 丝勒就和姨妈的情人发生了关系——先是肉体上的成瘾,后是精神上的依恋,最后是挥之不去的焦虑 、不能自已的贪婪,最后,这些全都化作暴力,由内委外地从阿丝勒身体里迸发出来,然后语言像刀 一般,让两个走的亲密的人徒然走远。亲密的关系里容不得谎言,不完全是因为真相的杀伤力强大, 而是因为他一旦撒了谎,你就再也不会相信他会说真心话。奥马尔和阿丝勒彼此分享失去至亲之人的 悲痛,却没有向她坦白自己已婚的事实。起初,阿丝勒以为自己足够大度,因为她自以为足够爱他, 可以忽略这个阴影,只是纯粹的爱这个男人。不叫人贪心的爱情,从来都不是真爱。当阿丝勒亲眼看 到奥马尔牵着妻子的手,吻着他妻子的时候,她就会想到这个男人曾以同样的动作、同样的表情触碰 过自己。她就越发的嫉妒,贪婪。于是她愤怒。既然不能全部拥有,那就全部失去。她从他的人生、 婚姻里逃离,却逃不出他给他的阴影。然后爱情剧里所有的狗血,文艺片里所有的颓废,接踵上演。 闺蜜的背叛,爱人的谎言,黑暗的童年......阿丝勒仿佛总和终极的幸福有一步之遥,有多少次都是在 和幸福面对面的时候,将幸福打碎,一直到书的最后,她也没能摆脱奥马尔留给他的谶语——她爱他 就终究要为他疼痛孤独。几乎所有的爱情小说套路都一样,不过把浪漫和疯狂、奇葩和奇遇、离别 和重逢花式组合,酝酿出怦然心动,或是苦乐参半,叫人去琢磨、品味。《再见之后,说再见》这本 书,大抵也是如此。可是,区别作品和作家的从来不是题材,而是文字演绎故事的方式。所以,同样 是演绎这样的悲剧,张小娴的讲述像是看花朵的凋零,《再见》的演绎却像将花朵亲手碾碎。她笔下 的爱情像魔鬼,会变换天使的模样,也会漏出尖牙利爪。你可能会觉得这故事太狗血不真实,但是谁 又能保证,这不是现实的一种存在?

2、一切不得不爱的宿命都是自己给自己编织的悲情童话,利用书的封地的一句话来作为开始,我想 梦醒之后的恍然间明白才显得太过悲情。我不知道阿丝勒在看见纳兰的polo之后,她的心中是否还是 挥之不去奥马尔的影子,还在怀念着奥马尔的爱。不到黄河心不死,有些时候到了黄河依然心不死。 阿丝勒是爱奥马尔的,即使知道奥马尔睡了自己最好的朋友之后,阿丝勒还是爱着奥马尔,阿丝勒去 找奥马尔的时候就足以证明了一切,他一直没有放弃过爱奥马尔,如果不是看到了纳兰的Polo,我想 阿丝勒还会继续承受在爱恨交杂的思绪里多年,被隐瞒多年。幸好,阿丝勒看见了它。整本书对于阿 丝勒我是同情的,其实在第一次和奥马尔性交往的时候,阿丝勒就应该很清楚他毕竟是自己姨妈的情 人,在姨妈尸骨未寒的时候,有这样作为的男人,是不是值得深思,这个男人是真的爱自己的姨妈吗 ?不管是真爱与否,至少这个男人的人品是值得思考的。无奈阿丝勒太年轻,无奈阿丝勒太过悲伤而 没有什么判断能力,也无奈那个时候的阿丝勒太需要依靠,也太需要有一个人来祛除他的寂寞和悲痛 。那么,那么多年,阿丝勒念念不忘奥马尔的究竟是什么呢?绝对不是因为他们之间做爱的愉悦感。 写到阿丝勒的小时候,在母亲去世之后,是自己的姨妈将自己带走,教她学习和她一起过美好的生活 。童年的生活尤其重要可以影响人的一生,如果不是阿丝勒小时候缺乏爱的经历,我想那么自负的阿 丝勒是不会在那么短的时间里和奥马尔上床。书中有说人们为什么要把依恋和爱情联系在一起?可是 我看到的阿丝勒念念不忘奥马尔的就是依恋,姨妈去世,阿丝勒还没有大学毕业,但是阿丝勒没有亲 人可以依恋,于是奥马尔的出现。那么刺猬先生呢?如果不是依恋,我想阿丝勒更应该会选择刺猬先 生吧。可是奥马尔的成熟和担当是刺猬先生难以企及的,就像很多小女孩儿都喜欢的大叔类型。不管

阿丝勒对于奥马尔念念不忘的是什么,我的生活实践经验告诉我,好的大叔有,而坏的大叔绝对多于好大叔。如阿丝勒一般的女孩,请慎重于你身边的大叔。2016年3月19日

3、人生中有太多难以预料的事。阿丝勒绝对没有想到,姨妈朱莉德的男友奥马尔会突然出现在屋子 里。朱莉德去世后的第十天,奥马尔在阿丝勒面前弹奏了一首柴可夫斯基的钢琴曲。他成熟富有魅力 , 当她撩动她的发丝时, 年轻的阿丝勒毫无抵抗的余地。这份爱情发生得太突然, 同时又带着浓烈的 禁忌之味。"你会被无数的陷阱精心引诱,最终背叛自己。"原本有稳定男友的阿丝勒自从与奥马尔 发生关系之后,她开始了一段爱与恨的艰难跋涉。《再见之后,说再见》是土耳其作家汉蒂·艾特利 的小说作品,作者本人超级有才,会写广告文案,还会写歌词。自2006年出版以来,该小说已有45万 册的销售量。除了锐利的语言、利落的场景转换手法、流畅的行文节奏,小说的最大魅力在于人物形 象无好坏之分,只有因境遇和宿命呈现出来的种种个人状态。你无法百分百恨一个人,也无法百分百 喜欢一个人,因为他们仿佛都是某个瞬间的自己。阿丝勒在与奥马尔周旋的过程中,经历了从懵懂到 成熟的蜕变,只是心中的那份爱一直无法完整割舍。看过电影《缘分》的人,都会羡慕陈保罗与莫妮 卡的爱情。不是所有的爱情都经得起拼搏,它不比事业、学业,只要稍微上心一点,就能见到成效。 爱情常常相反,越是全身心投入,往往落得竹篮打水一场空。什么是爱情里的度,当失去变得越来越 寻常,这个问题也变得难以回答。陈保罗与莫妮卡的幸运在于两者的爱情经得起奋力拼搏,而又最终 寻到了彼此。当然,若是没有甘于牺牲的安妮做中间人,这份爱情估计也难逃现实的洪流。而小说里 的爱恨纠葛明显复杂得多,叙述者把爱情的残酷与狡诈表现得淋漓尽致,你不能责怪,也不愿全盘接 受,可人世间的种种粗俗与意外比起书中所呈现的情节或许还会有过之而无不及。天真的阿丝勒在与 奥马尔发生云雨之后,显然是对他难以忘怀了,她不忍割舍那份绚丽的激情,当奥马尔挑明是一次意 外时,她内心是痛苦失落的。奥马尔的高明在于他洞悉到了阿丝勒的情愫,借着还书的名义再一次占 有了她。从此以后,阿丝勒的内心早已住进了奥马尔这个人。"人们就是这样把生活搞砸的。某个人 进入你的生活,你原本在乎或者视为不可或缺的一切瞬间变得不重要。你将自己的生活重建在新爱人 的身上,他或者她则构成了你的全部世界。"爱情里所有的悲剧大概都是这样开始的,一方固守着痴 念,把幻影当做真实,一方深谙套路,可退路万千。奥马尔不见得是不爱阿丝勒的,只是他经不起诱 惑,同时又渴求完美无缺的两性关系。他有妻子,但结婚时是迫于某种无奈,是出于对女方的照顾与 同情。再婚后,不出三个月又离婚,约见阿丝勒时又口口声声说爱的是她。奥马尔在阿丝勒面前总是 显得大言不惭,这也是让阿丝勒束手无策的地方。这种束手无策在小说的第一节就挑明了,七年后的 遇见,我们的女主人公依然还是表现得小鹿乱撞。既然放不下,就会有让你放下的理由—— 马尔的一夜情便是她无法回头的根源所在。在阿丝勒的印象中,纳兰是理性的,她的世界里只有事实 ,没有感情。她相信她,而纳兰总是以好朋友的身份引导着阿丝勒的人生迈向积极面。然而世事难料 ,在与奥马尔分开的七年里,纳兰却与奥马尔拉上了关系。虽然只是一夜情,但阿丝勒对奥马尔的信 任就此彻底瓦解。可以说,作者是用友情的尖刀刺破了爱情的泡泡。留下的是自尊,用于阿丝勒回头 。而七年中阿丝勒对奥马尔理不清的爱恨情仇终究还是成了可笑的青春祭奠品。看完这本书,你会感 到心痛,但也提醒着你,爱情里的悲欢离合远没有我们想得那么简单。小说中的阿丝勒美丽性感,同 时也盲目脆弱,她仿佛是每一个女子都会经历的某个人生阶段——对爱情的忠诚大大超越了对方所带 来的伤害。哪怕是如此,她还是爱得心甘情愿,爱得忘乎所以,最终伤得体无完肤。小说总是以呈现 问题为目的,不解决问题是它的缺陷,同时也是它的魅力所在。大概是因为我们都知道人世间不是所 有问题都有解决办法的,有些问题即使有了办法,却又难免陷入自以为是的天真漩涡。正如小说中的 阿丝勒所表现的那样,哪怕是心有所爱,爱如泉涌,但是命运和契机还是给了她接连不断刺破青春梦 幻的响亮巴掌。小说的题目是迷人的,因为有了相遇,就会有再见,至于再见与否对一颗心而言有多 少意义,将是爱与不爱、爱得多爱得少、抛弃与留恋之间无尽的权衡游戏。既然爱情无法避免,有些 伤害如黑夜星星盘亘潜逆,那么,无论是身处这游戏中还是幸免于此的人,成为一个更好的自己都将 是幸福来临之前的不二之选。唯有认清了这一点,才是成长的真正开始。爱情不会一直在,也不会始 终以高贵的姿态出现,唯有一个人对自身价值的努力创造以及对生命意义的永恒向往是可以带来源源 不断的力量的。阿丝勒爱得勇敢热烈,却始终没有意识到自己的爱是在被消耗,而不是被接收。小说 写尽了爱情的热烈、绮丽、脆弱、痛苦、纠结,那爱情中的双方在这命运的罗盘里展现着男性的理性 刚烈,比之女性对爱情的贪恋与依赖,它们虽然韧劲十足,却又有多少时刻是成就了人生的幸福呢? "人类是很奇怪的生物。即使有千万个问题等待解决,有千万种困难需要克服,她还是要故意给自己 制造一个新难题。"就在这循环往复的遗忘与重生的纠葛里,小说中的主人公们逐步迈向属于自己的

命运。唏嘘的是有遗憾,心痛的是爱有时总和伟大擦肩而过。作者成功实现了呈现的目的,因为看不到一个解救彼此人生的英雄,这样的呈现反而显得尤为贴近生活本身。

《再见之后,说再见》:爱不是做爱的借口《再见之后,说再见》是土耳其女作家的一部小说, 它采用的是通俗小说的方式,夹叙夹议,也很会煽情,但看到最后,我却感到女作家对爱情的冷静的 批判态度,本来,我以为这是一本动人心弦的爱情小说。但实际上,小说从本质上是反爱情的。小说 分成两个时间段块。当前的时态下,34岁的自称是半老徐娘的阿丝勒,偶然在路上遇到了七年前分手 的男人奥马尔,从而引起她心里的波澜起伏,难以自己。然后情节回到七年前。当时她二十多岁,因 母亲早逝,父亲在她11岁时也去逝了,她不得不跟着姨妈生活。当时姨妈五十多岁,姨妈的情人三十 五岁左右。姨妈这个情人就是奥马尔。在姨妈去世后,这个男人闯入阿丝勒的宅中,用一段钢琴曲, 打动了她的心弦,并且,几乎是用一种强暴的方式,拥之入怀,发生了关系,从此一发不可收,阿丝 勒被他俘获,一种说不清道不明的销魂感,虏获了她的肉体。阿丝勒这时候发现,奥马尔的妻子原来 是姨妈的学生达雅。情节在这里很难严格考究,因为阿丝勒自小与姨妈生活在一起,姨妈的学生都是 很熟悉的,姨妈的学生如果结婚了,阿丝勒能不知道吗?而这个学生嫁给的男人,后来成为姨妈的情 人,阿丝勒能不耳闻目睹吗?所以小说里埋伏着的伏线,揭露开来的时候,给人一种很不真实的感觉 。这个奥马尔的所有特点,正如小说里的主人公闺蜜纳兰说的一样,他把姨妈身边的人都睡了。首先 ,他与姨妈的学生结婚,后来又发展成与姨妈之间的不伦恋,在姨妈去世后,又与姨妈的侄女发生了 强制性做爱,从小说的描写来看,是他首先对阿丝勒实行了强制性的亲抚。不知为什么,这个比阿丝 勒大十多岁的男人,竟然立刻俘获了阿丝勒的灵与肉。从理性上讲,他是姨妈的情人,阿丝勒的心理 上应该存有人伦之大戒,但她毫无忌讳,陷入到这种不伦之恋中不能自拔。正如小说里真切地描写到 的,因为这种不伦之恋,她失去了再次爱别人的能力。这种可怕的爱,或者叫做爱,导致了七年前与 七年后,阿丝勒与两个男友都走到了分道扬镳的地步,因为那种正常男子的爱,已经不能让她满足, 在她做爱的时候,总是想到奥马尔。应该说,既然爱达到如此之热度,两个人应该冲破阻隔,走到一 起,但是,在阿丝勒虚位以待的时候,却听说,奥马尔与妻子达雅离婚,又与另一个女人结婚了。至 此,阿丝勒心灰意冷,藏匿自己,避开了奥马尔。七年之后,一次偶遇,奥马尔再次闯入生活。阿丝 勒发现自己依然在期待着他。奥马尔表现出的一切迹象,都像是一个伟大的情钟,他声明他在七年内 一直在苦苦地寻找着她,但不可思议的是,他为了了解她的讯息,竟然与阿丝勒的闺蜜纳兰发生了做 爱,虽然他说只有一次。他说,他急着在离婚后又再与一个女人结婚,是想用另一场爱来遗忘她,其 实,这是男人最伟大的谎言,也是女人最能谅解男人的谎言。当男人解释自己的荒唐时,都声称自己 是用放浪形骸来麻醉自己以达到忘记对女人的爱。最打动她的心的是,奥马尔问她的另一个闺蜜:阿 丝勒爱他吗?一个男人如此思量自己,说明这个男人是操守着爱的前提的,阿丝勒一直怀疑他是否爱 她,而现在那个男人反过来质疑她,不正说明了对方的爱,与自己同频共振了吗?女人对爱,是从来 不用推理的,因为这属于理性,而女人在爱中只有简单的判断,这取决于感性。阿丝勒像所有的女人 一样,认定了奥马尔是她真正的爱,果断决定,前去找他一诉衷肠。小说的结尾出人意料,却在奥马 尔的宅前,发现了闺蜜纳兰的车子,与他的车子并驾齐驱放在一起,就像此刻这两个人的关系。小说 就此终结,也划上了男人之爱的残酷的句号。这也正是作者留下的反爱情小说的震聋发聩的悲哀的结 局。小说里对爱的议论,应该说是给爱泼了一盆冷水,小说写道:" 人与人的区别仅在于善良和邪恶 的比例不同。……假如一个人偷情,每个人也都可以……说到底,每个人都有所有特质萌芽,然而是 环境和命运决定得到灌溉的是善良还是邪恶的种子。任何一个人的罪恶都是每个人的罪恶。"(P232 )。因此,作者的书中宽容以待,认为每一个人身上都有荡妇与色男的因子,只不过表现的方式与形 式不同而已,一旦时机成熟,便会本色暴露,形同一丘之貉。书中是如此刻薄地作出定论的:"当时 机成熟,有些人的那种可能性便会显露,而其他的可能性继续蛰伏。"(P61)可见,作者对人性恶 有着深刻的洞见与深入的观察。做爱是容易的,而相爱是困难的。做爱用的是肉体,靠的是须臾之欢 , 挥霍的是激情, 没有负担, 而相爱必须对付的是庸常生活, 需要烧饭做菜, 需要朝夕厮守, 承受的 是没有激情的疲沓。我们看到,小说里的男人,至多只能说是热衷于做爱,而却没有爱的准备。阿丝 勒与她的男友希南到法国去度假的时候,在飞机上,希南很快与同机的妙龄女郎眉来眼去,活脱脱地 呈现出男人本色的本性,同样,奥马尔这一阿丝勒一度时期认为难以磨灭的爱情对象,在最后她满怀 豪情准备去与他一起走向相爱的人生之路时,却发现他与自己的闺蜜继续保持着一夕之欢的做爱关系 。这是多么绝妙的讽刺,又是女人多么大的悲哀。难怪小说里,女主人公以泪洗面,留下了一个沉甸 甸的结尾。当然,小说里暴露出很多情节的破绽与不真实。上面说过,奥马尔的妻子达雅原来是姨妈

的学生,而阿丝勒竟然不知道,这完全是不可能的。而阿丝勒匿身七年,不与奥马尔见面,但她的两个闺蜜却依然与奥马尔保持来往,在自己的社交网没有断裂的情况下,怎么能够真正地做到销声匿迹?最不可思议的是,奥马尔是一个什么样的男人?为什么会成为小说里所形容的"睡了姨妈身边的所有女人"?这种情节与构思,究竟是一种偶然的现象,还是有着历史的沉淀?由于对土耳其的文化太过于生疏,我这里不由斗胆地想象一下,土耳其是当年突厥人西迁后形成的,而古时突厥就有子娶母的习俗,所以汉朝公主要嫁胡人三代。我想,这种文化积淀是不是积淀到土耳其人的今日的文化里去了?比如小说里的奥马尔与姨妈之间的不伦恋,两个年龄相差达十五岁,但小说里却一点没有觉得怪异,也没有表现出侄女阿丝勒对此的强烈的内心的反弹,反而在姨妈去世后,奥马尔把她拥抱在怀里的时候,就毫无抵抗地失去了理智。其实,从我们正常的文化传承来看,她会产生一种不洁感,一种罪恶感,这是我们汉人的文化传承,但是从小说里描写到的情境来看,主人公并没有这方面的诧异(曾在噩梦中做到姨妈与奥马尔做爱后的恶心的体液,但这不足以说明她内心的浓烈的纠结),我只能从历史的遗痕中寻找这种心态成立的基础。从这个意义上讲,这部小说与欧美的通俗小说恪守的道德理念也存在着差异,这部小说能够在土耳其售出四十五万册的销售纪录,只能说是一个奇迹,或者说是得到了集体无意识心态的认同与接纳。

5、你总不记得,我要的爱是独一无二。不知道故事发生的土耳其是不是也是一个非常open的国度, 男女关系可以发于性爱,不顾道德约束,只满足于自己身体身心的愉悦。不得不说文中的女主敢于爱 ,但是也足够的傻。在孤苦伶仃的时候碰上的第一个男人,就被她视为了人生之最爱,可以为这个男 人抛弃已经拥有的幸福,或者说碰到了这个男人,以前的幸福算什么幸福。她已经昏了头!不管这个 男人是否有所妻,不管这个男人是不是爱她甚过婚姻甚过任何一切,她就如飞蛾扑火一样,将自己身 ,将自己的心全部投入。就如落入井中的石头,扑通一声,开始的时候有回响,有激情,但是马上, 就会归于宁静。这个男人,并没有将她视为唯一啊。嘴上说着爱,但是往往也被妻子的一通电话召回 。他能够在公众场合和妻子牵手接吻,但却把女主放在情妇的位置上,从没有给她光明,他把痛苦加 在了女主身上。但是这一切只是这个男人的错么?在我的价值观里,女主这样的痛苦也算一种咎由自 取。有妻子的人何必去触碰,自己姨妈的情妇又何必去染指。能够和这么多女人有关系,并且还无羞 耻之心、无责任心、只追求刺激的男人好在哪里!只是为了像自己姨妈一样走一条不被大家认可的, 充满挑战的路,就每时每刻折磨自己吗?我反正是非常不认可的!她不顾道德约束,或者说当情妇小 三在她心中并没有爱情重要,并没有自己的快乐重要。别人的眼光算什么,自己开心就好!只能说, 阿丝勒,你开心就好!文中的奥尔马真的是名副其实的渣男,我对他讨厌至极!居然可以对女主说出 "我和她结婚不是因为我爱她,而是因为我爱你"这样的鬼话,哦,你可真是品德高尚,爱情高尚啊 ,你可真为了你嘴上的爱情委屈了自己!这样的男人在现实中遇到的话,只需要送他一句话,"滚" !况且,他还睡了女主的朋友,这不仅仅是从爱情上背叛女主,还在友情上驱逐了女主,让女主同时 失去了爱情和友情,他真棒!女主阿丝勒本来有很多机会开启全新的生活的,这个生活里没有奥尔马 ,但是命运往往这么折磨人,女主偏偏又是一个执拗的人,一直对渣男念念不忘,结果失去了一个个 对她来说还不错的姻缘。所以说,对于渣男,真的要敬谢不敏,有其一千万不要有其二,吃一次就好 千万不要吃回头草。再见之后,说再见!再也不见!刻骨铭心的爱情啊,一次就好!如果你们不是 彼此的良人,早早放手,让两个人都好过!

6、这是一份迟到的书评!今天一口气读完了土耳其新生作家汉蒂·艾特利的《再见之后说再见》!这是一个姑娘的追爱经历,当然也是疯狂与背叛后痛苦挣扎的过程!经历过先后失去母亲与父亲的阿丝勒在11岁时被离经叛道的姨妈接走!这对她来说或许是幸运的开始,或许也是不幸的根源!有这样一个男人,在一个孤独的夜晚渗入阿丝勒的生活!他成熟有魅力,可以弹优雅的钢琴,他的手指很有骨感,干燥而粗糙!正是这样的一个男人打破了阿丝勒原本平静而安逸幸福的生活!为了他甚至放弃原来的男友,为了他,可以忽视他有妻子!但是每个姑娘的爱都希望是独一无二的!在阿丝勒看来也是如此!她渴望得到那个男人全部的爱,在看到他与他妻子甜蜜的相处,幸福的牵手时,阿丝勒心中更想要这个男人独自为她!当朋友质问男人何时跟妻子离婚,迎娶阿丝勒时,她没有制止!长久以来,这个问题萦绕着她,显而易见,她没有勇气!在无法得到的答案面前,唯有逃离!逃离所有和他相关的一切!开始新的工作,新的生活,寻找新的爱人!然而,爱一个人不会因为逃离而解脱!反而在选离后愈加痛苦!如果没有重逢,我相信这个姑娘会找到一个爱她的男子,开始幸福的生活!可是,在7年之后,阿丝勒还是遇到了他,一个比愚蠢的上司更让他难以忘怀的男人!挣扎……迷茫……痛苦……然而这些都不足以撼动一个姑娘爱一个男人的决心!"爱情需要的仅仅是一丝希望,只要这份

希望还在,你就可以永远等下去"!这是一场飞蛾扑火般的爱情盛宴!即便生活工作感情再充实,也无法让一个姑娘忘却她心中的挚爱!然而命运却会捉弄人!这个男人告诉她,和别人的女人结婚,是因为更爱她!或许此刻我想大多数人跟我一样既然如此深爱一个女人,为何最开始不能给她幸福?为何会在如此多的女人身边游走徘徊?渣男就是如此,愿意为自己寻找不同的借口!情人的出轨和背叛在阿丝勒这里可以原谅,但是好朋友之间的谎言,确实永久的伤害!没有父母,没有亲人,就连好朋友都如此背叛,我想那个没有下雨夜晚阿丝勒心中却永远大雨滂沱!二十岁美好的年纪,我们或多或少会遇到不同的男人!可是当有一个人成熟魅力而且是孤单内心的港湾时,却再也无法放弃,宁愿飞蛾扑火,灰飞烟灭,也要和他在一起!看完这个故事,忽然感觉好真实,或许你我的身边就有如阿丝勒这样的姑娘,奋不顾身爱着一个渣男!或许这个姑娘也经历过普通阿丝勒一般的故事!不过幸好命运和上帝没有继续开玩笑,让她幸福的生活下去!女作家从女性的角度,写了一场关于爱情,友情的追寻与背叛!或许国外文学本身对性的开放程度比国内多很多!因此,一场爱情始于性爱,当然也终结于性爱!

#### 章节试读

- 1、《再见之后,说再见》的笔记-第1页
- 2、《再见之后,说再见》的笔记-第93页

爱情需要的仅仅是一线希望,只要希望还在,你就会一直坚持下去。

- 3、《再见之后,说再见》的笔记-chapter
- 4、《再见之后,说再见》的笔记-第10页

阿丝勒在内心深处感到一阵尖锐的疼痛——她曾以为这种痛楚早就消失。这么多年过去了,她付出那么多去努力忘记,而它竟依然存在,这让阿丝勒不禁颤抖起来。很明显,时光掩盖了她的伤痛,却并未让它痊愈。她感到无助。她显然无法应对经历过的那些事。

5、《再见之后,说再见》的笔记-第131页

阿丝勒拧开水龙头,凝视着呼啸而出的水流。这是她自己慢慢发明出来的紧急治疗法。她像被水流催眠的精神病人一样,望着水龙头代替自己哭泣,在洗手间里待了一个小时。然后,她平静了许多。很久以前,她便学会了忍耐的艺术,她也明白,抗拒是没有用的。她得让痛苦进来,从骨子里感受它,向它屈服。这就是规则。她得让她的心,她的记忆,最糟糕的是她的幻想,折磨自己。如果她想走出低谷,她必须全力以赴干脆了断。如果她想痛哭一场,就要把眼泪流干。人终不会永远被痛苦折磨。迟早,痛苦都会结束。

6、《再见之后,说再见》的笔记-第25页

人们为什么把依恋和爱情联系在一块儿。

7、《再见之后,说再见》的笔记-第133页

so fragile

8、《再见之后,说再见》的笔记-第19页

阿丝勒一回到家,便觉得安全了。她远离了战场、轰鸣的子弹和炸弹的爆炸声。这里没有四溅的 脑浆、支离破碎的人体和血肉模糊沾满尘土的肢体。这是她散发着甜美气息的、宁静而明亮的家。

9、《再见之后,说再见》的笔记-第173页

你听过最扯的鬼话是什么?

- "我和那个女人结婚不是因为我爱她。我和她结婚是因为我爱你"
- 10、《再见之后,说再见》的笔记-第59页

一种陌生的感觉袭来,这种感觉足以证明这个世界一点也不安全。这不是大家以为的熟悉并习惯的地方。到处都藏着通向其他维度的门。你会被无数的陷阱精心引诱,最终背叛自己。一种莫名其妙的力量会俘虏你,迫使你做你发誓不去做的事,说你坚信永远不说的话。而这种力量就在你身体里,在你自己的萌芽里。当你离底线太近,你会发现底线不存在了。这些界线一直在变吗,还是说它们仅仅是你假象中的幻影?

11、《再见之后,说再见》的笔记-第999页

每当你以为情况不会再糟时,生活总会证明你错了。

死亡是什么?是曾经珍视过你的生活, 珍重过你的人, 毫无留恋, 所说的那句"再见"。

有时候,爱因告别而生。 倘若这告别透露着诱惑的气息, 就将带人通往追寻新奇、快乐却同样罪恶的、难以回头的路。

爱情需要的仅仅是一丝希望。 只要这份希望还在, 你就会永远等下去。

我曾经所盼望的一切,就是你会像我爱你一样爱我。 你不能因为一个人不够爱你就指责,甚至报复他。 更不能因为他的不牺牲、不投入而赔掉自尊。

别再以这该死的爱的名义,自欺欺人了。 你所以为对我的认真与执著, 都不构成爱我的资格。 你总不记得,我要的爱是独一无二。

12、《再见之后,说再见》的笔记-第236页

治疗一个控制不住自己眼睛的男人的办法就是给他一个控制不住自己眼睛的女人。

13、《再见之后,说再见》的笔记-第40页

不是因为他面貌英俊或者家财万贯——阿丝勒并不看重他的优秀外表或钱财——而是因为只要在他身边,她就能被温暖、宁静的感觉包裹住,这是她过去少有的感受。最重要的是,他允许她时不时地自我保护。

14、《再见之后,说再见》的笔记-第2页

每当你以为情况不会再糟时,生活总会证明你错了。

15、《再见之后,说再见》的笔记-第96页

在心底,她希望奥马尔会过来。每一次有人敲门的时候,她的心跳就会停跳一拍。虽然过后她总

会很快就失望。但等待他的感觉是美好的。爱情需要的仅仅是一丝希望。只要这份希望还在,你就会 永远等下去。

16、《再见之后,说再见》的笔记-第33页

死亡是什么? 是曾经珍视过你的生活, 珍重过你的人,毫无留恋, 所说的那句"再见"。

17、《再见之后,说再见》的笔记-第6页

每当你以为情况不会再糟的时候,生活总会证明你错了,会让你恨不得时光倒流。

18、《再见之后,说再见》的笔记-第143页

人就是这样。每当某个你不怎么注意,压根谈不上会为之去死的人抛弃了你,你便开始觉得他们必不可少。你会说:"我不知道我其实那么爱他!"其实,你完全不是因为爱那个人,而是因为不喜欢被抛弃。

19、《再见之后,说再见》的笔记-第25页

尽管,她表面上是希望他远离自己好好生活,但阿丝勒知道,内心深处,她巴不得他已经死了。 这样才尽如人意。和纠结于各种未知的事情相比,她更能从容应对他的死亡。而且,她不懂人们为什么把爱情和依恋联系到一起。这两种情感根本就不接近。炙热爱情存在的地方,依恋和喜欢不可能存在。狂热的爱说:"属于我。"依恋却说:"要快乐"也许对爱情的盲目崇拜已经和依恋混淆在一起了。但是,爱情所带来的盲目会导致偶像化。虽然这种盲目常常很短暂,但在这过程中产生的憎恨却是持久的。你可能对一个你爱了一年的人耿耿于怀四十年。换句话说,爱情会造成一生的伤害。

20、《再见之后,说再见》的笔记-第45页

她确实爱刺猬先生,而且未来她可能会和他结婚,但现在不是好时机。她要嫁给他的时候,只会 因为她渴望嫁,而不是因为她需要维持生计。

#### 版权说明

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介,请支持正版图书。

更多资源请访问:www.tushu111.com